
 

 

 

 

Διδακτική Άσκηση Εαρινού Eξαμήνου 2014-15 

 
 

 
Παρακαλούνται όσοι/ες φοιτητές/τριες σκοπεύουν να πραγματοποιήσουν τη 
Διδακτική Άσκηση στο εαρινό εξάμηνο 2014-15 να διαβάσουν προσεκτικά τα 
παρακάτω και να προβούν στις κατάλληλες ενέργειες. 
Ελπίζουμε και φέτος σε μία καλή συνεργασία στο δύσκολο έργο που 
πραγματοποιεί κάθε χρόνο το Τμήμα μας. Σε αυτό συνεργάζονται, εκτός από την 
ομάδα του Πανεπιστημίου, που στελεχώνει το γραφείο (καθηγητές και 
μεταπτυχιακοί/προπτυχιακοί φοιτητές), 47 θεολόγοι εκπαιδευτικοί δημόσιων 
και ιδιωτικών σχολείων, διευθυντές 43 σχολείων της Αττικής και φυσικά 
εκατοντάδες φοιτητές και φοιτήτριες που εγγράφονται και  συμμετέχουν στην 
Άσκηση. 
Για τη διευκόλυνσή σας συντάξαμε μία ανακοίνωση με τη μορφή 
ερωταπαντήσεων ώστε να γνωρίζετε όλοι, με δική σας ευθύνη, ανά πάσα στιγμή 
και από έγκυρη πηγή ό, τι χρειάζεται για την εγγραφή και την πραγματοποίηση 
της Άσκησης. 
Κατά τη διάρκεια του εξαμήνου θα λειτουργεί το γραφείο της Διδακτικής 
Άσκησης (314-3ος όροφος) κάθε Παρασκευή 12 με 3 και σε αυτό μπορεί κάποιος 
να εξυπηρετηθεί.  
Ευχόμαστε καλή συνέχεια και μαθησιακά ωραίες στιγμές στα σχολεία και στη 
συνεργασία σας με τους μέντορες. 
 
                                                                                
 
 
 
                                                                               Από το γραφείο Διδακτικής Άσκησης 
                                                                                                          Ο υπεύθυνος 
 
                                                                                         Μάριος Κουκουνάρας Λιάγκης 
                                                                                                         Λέκτορας 
 
 
  
 
  



 Γιατί να εγγραφώ και να πραγματοποιήσω την Άσκηση; 

  
Η Διδακτική Άσκηση είναι:  
α) απαραίτητη προϋπόθεση για την εξέταση του μαθήματος της Διδακτικής 
Θρησκευτικών (προσμετρείται στη βαθμολογία), για όσους εισήλθαν στο Τμήμα από το 
2011 και μετά, και 
β) για την ανακοίνωση της βαθμολογίας της εξέτασης του μαθήματος της 
Παιδαγωγικής για όσους εισήλθαν στο Τμήμα όλα τα προηγούμενα έτη πριν από το 
2011. 

 
Πότε και που γίνονται οι εγγραφές; 

 
 

Οι εγγραφές για τη Διδακτική Άσκηση θα γίνουν:  
12 Φεβρουαρίου, 12:30 με 3,  
13 Φεβρουαρίου, 2:30 με 4 και 
16 Φεβρουαρίου, 2 με 3 
στην Αίθουσα Οπτικοακουστικών της Θεολογικής Sχολής με την επίδειξη του 
τρίπτυχου ή πάσο του ενδιαφερόμενου, από τον ίδιο ή άλλον.  

 
Τι πρέπει να κάνω μετά την εγγραφή; 

 
 

Μετά την εγγραφή όλοι οφείλουν να εγγραφούν στο μάθημα Διδακτική Άσκηση στο 
eclass για να λαμβάνουν ανακοινώσεις.  

 
Πότε και που θα ανακοινωθούν τα σχολεία και τα στοιχεία των μεντόρων; 

 
 

Την εβδομάδα 23-27 Φεβρουαρίου θα ανακοινωθούν έξω από το γραφείο 314 του Μ. 
Κουκουνάρα Λιάγκη ποια σχολεία θα επισκεφθεί κάθε εγγεγραμμένος στις Α και Β 
περιόδους άσκησης (προσοχή: το όνομά σας θα το αναζητήσετε σε δύο σχολεία, ένα για 
κάθε περίοδο).  
Κάθε ένας πρέπει να σημειώσει τα στοιχεία του σχολείου και τα τηλεφωνικά νούμερα 
των δύο μεντόρων που τον/την έχουν αναλάβει.  

  
Πότε και πώς θα επικοινωνήσω με τους μέντορες; 

 
 

Κάθε εγγεγραμμένος στην Άσκηση πρέπει να επικοινωνήσει με τους μέντορες στο 
κινητό τους τηλέφωνο, με δική του ευθύνη, για την Α΄περίοδο: 5-7/3 και για τη 
Β΄περίοδο:  1-3/4. Αν δεν επικοινωνήσει σε αυτές τις ημερομηνίες ώστε να γίνει από 
τους μέντορες ο κατάλληλος προγραμματισμός δεν θα μπορέσει να πραγματοποιήσει 
την Άσκηση.   

 
Που θα βρω τη βεβαίωση που υπογράφουν και σφραγίζουν οι μέντορες; 

 
 

Ο εγγεγραμμένος στην Άσκηση θα προσκομίζει το έγγραφο της Βεβαίωσης σε κάθε 
επίσκεψη στα σχολεία ώστε, αφού ο ίδιος το συμπληρώσει, οι μέντορες να το 
υπογράψουν και να το σφραγίσουν (Μία βεβαίωση και για τις δύο περιόδους). Το 
έγγραφο θα αναρτηθεί στο eclass. 

 



Πώς πραγματοποιείται η άσκηση στα σχολεία και στο μάθημα στο 
Πανεπιστήμιο; Τι υποχρεώσεις έχω κατά τις παρακολουθήσεις στα σχολεία 
και στο μάθημα; Που θα βρω τα ερωτηματολόγια που πρέπει να 
συμπληρώσω; πότε θα παραδώσω τη Βεβαίωση και τα ερωτηματολόγια; 

 
Χρονοδιάγραμμα της Διδακτικής Άσκησης: 
α) Ένα εβδομαδιαίο δίωρο μάθημα με τον Μ. Κουκουνάρα Λιάγκη την περίοδο 24/2-6/3 
β) Δύο επισκέψεις στο σχολείο του μέντορα της Α΄περιόδου και συμπλήρωση Α-
ερωτηματολογίου την περίοδο 9/3-27/3. (Tο A-ερωτηματολόγιο θα αναρτηθεί στο 
eclass) 
Σε κάθε επίσκεψη ο εγγεγραμμένος παρακολουθεί τρεις ώρες μάθημα και συμπληρώνει 
στη συνέχεια το A-ερωτηματολόγιο (την περίοδο αυτή δεν πραγματοποιείται το δίωρο 
μάθημα Διδακτικής Άσκησης. Το μάθημα της Διδακτικής γίνεται κανονικά) 
γ) Ένα εβδομαδιαίο δίωρο μάθημα με τον Μ. Κουκουνάρα Λιάγκη και παράδοση του A-
ερωτηματολογίου την ώρα του μαθήματος την περίοδο 30/3-3/4 και την ώρα 
λειτουργίας του γραφείου Διδακτικής Άκσησης. 
δ) Δύο επισκέψεις στο σχολείο του μέντορα της B΄περιόδου και συμπλήρωση B-
ερωτηματολογίου την περίοδο 20/4-8/5. (Tο B-ερωτηματολόγιο θα αναρτηθεί στο 
eclass) 
Σε κάθε επίσκεψη ο εγγεγραμμένος παρακολουθεί τρεις ώρες μάθημα και συμπληρώνει 
στη συνέχεια το B-ερωτηματολόγιο (την περίοδο αυτή δεν πραγματοποιείται το δίωρο 
μάθημα Διδακτικής Άσκησης. Το μάθημα της Διδακτικής γίνεται κανονικά) 
3) Εβδομαδιαία δίωρα μαθήματα μέχρι το τέλος του εξαμήνου στα οποία θα 
πραγματοποιούνται ασκήσεις σχεδιασμού μαθήματος. Το Β-ερωτηματολόγιο και η 
Βεβαίωση θα παραδοθούν την ώρα του μαθήματος την εβδομάδα 18/5-22/5 και την 
ώρα λειτουργίας του γραφείου Διδακτικής Άσκησης. 

 
Αν έχω απορίες σε ποιον να απευθυνθώ; 

 
 

Εκτός από τα δίωρα μαθήματα, που θα γίνονται τις εβδομάδες που δεν 
προγραμματίζονται παρακολουθήσεις στα σχολεία και στα οποία θα λύνονται οι 
απορίες που αφορούν την Άσκηση, τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων και γενικά 
το μάθημα, θα λειτουργεί επιπλέον το Γραφείο για τη Διδακτική Άσκηση (314-3ος 
Όροφος) κάθε Παρασκευή 12 με 3. Σε αυτό θα εξυπηρετούν οι Έλενα Μιχαήλ, Γιώργος 
Διαμαντόπουλος, Αθηνά Λυκούδη και Στέφανος Ζάρκα. 
 
 

  
Γιατί πρέπει να παραδώσω τη Βεβαίωση και τα ερωτηματολόγια; 
 
 

Για τους φοιτητές που εισήλθαν από το 2011 και μετά η προσκόμιση της βεβαίωσης και 
των ερωτηματολογίων είναι υποχρεωτική για τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις της 
Διδακτικής Άσκησης και για την αξιολόγησή τους στην τελική βαθμολογία (2/10). Δεν 
μπορούν να προσέλθουν στις εξετάσεις χωρίς να έχουν πραγματοποιήσει τη Άσκηση. 
Για τους φοιτητές που εισήλθαν πριν το 2011 η προσκόμιση της βεβαίωσης και των 
ερωτηματολογίων είναι υποχρεωτική για την ανακοίνωση της βαθμολογίας της 
εξέτασης του μαθήματος της Παιδαγωγικής. 
 
 
 
 
 



 

  
Αν έχω κάνει την Άσκηση τα προηγούμενα έτη και οφείλω το μάθημα πρέπει 
να την επαναλάβω; 

 
Όσοι φοιτητές έχουν αποδεδειγμένα πραγματοποιήσει τη Διδακτική Άσκηση και αυτό 
έχει καταχωρηθεί στους σχετικούς καταλόγους δεν την επαναλαμβάνουν σε περίπτωση 
που δεν έχουν εξεταστεί με επιτυχία σε κάποιο από τα δύο μαθήματα. 

 
 

 
Μπορώ να απαλλαγώ από τη Άσκηση; 

 
 

Η Άσκηση γίνεται μόνο στα σχολεία με τα οποία συνεργάζεται το Τμήμα μας και 
βρίσκονται στον νομό Αττικής. Αν κάποιος είναι διορισμένος εκπαιδευτικός μπορεί να 
πραγματοποιήσει μόνο σε μία περίοδο επισκέψεις σε σχολεία. Δεν προβλέπεται άλλη 
εξαίρεση.  
Κατά τα άλλα η Άσκηση είναι από τις πιο ενδιαφέρουσες στιγμές στις σπουδές στη 
Θεολογία και προτείνεται να τις εκμεταλλευτεί κάθε φοιτητής/τρια με σκοπό τη 
μάθηση.  

  
Μπορώ να εγγραφώ και μετά να μην ολοκληρώσω την Άσκηση; 

 
Όσοι δεν είναι σίγουροι ότι μπορούν να πραγματοποιήσουν τη Άσκηση και να 
παρευρεθούν στα σχολεία πρωινές ώρες να μην εγγραφούν, γιατί η ασυνέπειά τους 
δημιουργεί πολλά προβλήματα στον μέντορα, το σχολείο και το γραφείο της Διδακτικής 
Άσκησης. 

 
Μπορώ να πραγματοποιήσω την Άσκηση και να μην προσέλθω στις 
εξετάσεις; 

 
Με την ολοκλήρωση της Διδακτικής Άσκησης, την παράδοση της Βεβαίωσης και των 
συμπληρωμένων ερωτηματολογίων θεωρείται ότι έχετε πραγματοποιήσει τις 
υποχρεώσεις και αυτό καταχωρείται. Η συμμετοχή στις εξετάσεις μπορεί να γίνει σε 
όποια εξεταστική περίοδο επιθυμεί ο/η φοιτητής/τρια. 
 
                                                                                                                 
 
 

 


